

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921

III. ÉVFOLYAM, 31. SZÁM.

SZERDA, FEBRUÁR 9

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50.— K Félévre . . . 220.— K
Negyedévre 110.— K Egész évre 440.— K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben és
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Elégtétel dr. Magoss Györgynek.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Ismeretes, hogy dr. Magoss Györgynek, Debreczen város kiváló főigvészének, milyen kíméletlen támadásokban volt része. Vele szemben jártak el a legigazságtalanabbul: míg másokat csak fegyelmet megelőző vizsgálatokkal akartak elgáncsolni, addig dr. Magoss Györgyöt váratlanul s egyszerűen fel is függesztették az állásától. Amilyen vakmerő és elszánt volt ez a taktika, éppen olyan átlátszóvá vált mindjárt Debreczen egész komoly s elfogulatlan közvéleménye előtt. Hiszen tudják jól, hogy dr. Magoss György ennek a városnak egyik legsúlyosabb egyénisége, aki évtizedes fáradhatatlan és önzetlen munkásságával fölbecsülhetetlen szolgáltatásokat tett városának. Dr. Magoss György mintaképe a puritán kalvinista karakternek, aki szeretettel dolgozik egyházáért is, de megadja a tiszteletet minden valóságlekezetnek egyaránt. Ezt a méltán közbecsülésben álló férfit, miután jól sejtették, hogy semmiféle szélsőséges irányzatnak meg nem nyervehető, egy *erőszakos manőverrel* akarták félretolni s igyekeztek befolyásolni még a kormányt is.

Ez az eljárás azonban joggal válthatta ki Debreczen közönségének a legerőteljesebb tiltakozását. Érdekes, hogy *idegen emberek*, akikkel életében soha nem beszélt, megállították az utcán dr. Magoss Györgyöt s felháborodásuknak adták kifejezést, hogy ellene is ilyen sőt aknamunkát mertek indítani. Debreczen város törvényhatósági bizottsága pedig tudvalevőleg 77 sz. val I. ellenében — tehát csaknem osztatlanul — biztosította dr. Magoss Györgyöt változatlan bizalmáról és ragaszkodásáról s követelte, hogy állásába helyezték vissza addig is, míg a fegyelmi véget ér.

Azóta már lefolyt a fegyelmi vizsgálat s kiderült, hogy a dr. Magoss György ellen emelt vádak teljesen alaptalanok, amit különben is előre tudott minden tárgyilagossá ember. El is határozta a közigazgatási bizottság, hogy a lehetetlen fegyelmit megszünteti, amivel a felfüggesztés is hatályát veszti. Dr. Magoss György rövidesen visszatér hivatalába még talán népszerűbben, mint mikor azt elhagyta, mert híveinek száma az alaptalan hájsza folytán csak növekedett.

Most az Egyetértés budapesti szerkesztősége utján arról érteül, hogy kormánykörökben is tisztán látják már azokat a tartha-

atlan tendenciákat, amelyekkel dr. Magoss Györgyöt támadták s teljes elégtételt fognak adni dr. Magoss Györgynek.

Folynak a tárgyalások az új pártalakulásokra.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, február 8. Az egyetemes kormányzópárt alakulása tárgyában minden eddigi tárgyalás csődöt mondott s így a válság csak koalíció alapján oldható meg. Az a kérdés, sikerül-e egy táborba tömöríteni a keresztényszocialistákat, disszidenseket és a volt kereszténypartiakat. A képviselőház első számú termében Teleky Pál gróf miniszterelnök vezetésével állandóan folynak a tárgyalások. Döntés azonban csak esütörtök után várható, amikor a kiszáradt-párt új neve alatt újra alakul és új pártvezetőséget választ. Bizakodnak abban, hogy Teleky Pál gróf miniszterelnöknek sikerül legyőzni az eleje tornyosuló nehézségeket s legalább pártközvettséget létrehozni.

Kedden délután minisztertanács volt, amelyen Teleky Pál gróf miniszterelnök a folyó ügyek elintézése után jelentést tett a tárgyalások eredményéről.

Egyes politikai körökben lehetetlennek látják, hogy Teleky Pál gróf össze tudja hozni a különböző politikai irányokat egy közös pártba.

A keresztény nemzeti egyesülés pártja részéről azt mondják, arról van szó, hogy a pártot rekonstruálják. Andrássy Gyula gróf tehát aligha alakít új pártot, hanem bevonul az új nagy keresztény-pártba. Remélik, módját találják annak, hogy e pártban a disszidensek és Teleky Pál gróf is helyet találjanak.

A Szentkirályi—Freund affér a járásbiróság előtt.

Mint ismeretes, Szentkirályi Tivadar, ipar és kereskedelmi kamarai elnök, a róm. kath. egyház világi vezetője és dr. Freund Jenő ügyvéd, az izr. hitközség világi elnöke, között egy városi közgyűlés alkalmával súlyos összeszólalkozás történt. Szentkirályi Tivadar a közgyűlésen tartott beszédében a távollevő dr. Freund Jenőt megtámadta, tisztességtelen zsidónak nevezte s azzal gyanúsította meg, hogy az árdragtónak a büntetés elő való elvonásával a kereskedelmet legüllesztette. Erről tudomást szerzett dr. Freund Jenő, felvetett a városházára. A polgármesteri titkár szobájában találta Szentkirályit, akinek felháborodva mondotta:

— „Hova s ököl te gazember! Hadd számójak le veled!”

Erre Szentkirályi ezt válaszolta:

— „Jegyezék meg, mit mondtam.” És el akart távozni.

Dr. Freund a közgyűlési beszédében visszautasította Szentkirályi vádjait, mire Szentkirályi válaszában impertinens embernek nevezte Freundot.

Szentkirályi becsületsértés miatt feljelentette Freundot s az érdekes ügyet tegnap délelőtt tárgyalta dr. Batta István járásbíró.

Előbb dr. Freund Jenőt hallgatták ki, aki elmondotta, hogy olyan szereplést folytatott, amiért szemrehányás nem érheti. A proletárdiktatura után hájsza indult meg ellene, hogy a munkássággal szélsőséges elvek alapján kereszteszköztetést s árdragtónnak a büntetés elő való elvonására fordítja nem csak ügyvédi állását, hanem izr. hitközségi elnöki és városi törvényhatósági bizottsági tagsági tisztsegeit is. Köztudomású — ugymond —, hogy soha nem volt destruktív, hanem konzervatív politikát folytatott mindig. A vádak eredetét

Szentkirályinak tulajdonítja, aki saját kijelentése szerint az oláh uralom alól való felszabadulás után internálása érdekében eljár, vállalta a felelősséget az internálásért és egész hájszát indított ellene. Hallotta az utcán, hogy Szentkirályi a városi közgyűlésen nem tisztességes zsidónak mondotta s azt állította, hogy neki nagy része van a kereskedelem lezüllesztésében. Felment a városházára, felháborodásában használta az inkriminált szavakat s aztán a közgyűlésen higgadtbb hangon visszautasította Szentkirályi Tivadar gyűlöletből fakadó, alaptalan vádjait. Szentkirályi azzal kezdte válaszában a közgyűlésen, hogy neki Freund ellen kellett menekülni. Ő közbeszólt:

— „A pofon elől menekül!”

Szentkirályi őt válaszában impertinens embernek nevezte. Viszonzádat emel Szentkirályi ellen rágalmozás és becsületsértés miatt.

Szentkirályi Tivadar kihallgatása során előadja, hogy régen figyelte Freund Jenő szereplését. Freund Jenő védte az árdragtónkat s nagy szerepe van abban, hogy a galiciák előzölötték a várost. Beszélt arról, hogy Mosoiu tábornok beleegyezésével polgárőrséget akartak szervezni s 300,000 koronáért fegyvert akartak venni az oláhoktól. Majd csináltak egy 600,000 koronás tőkéjű vállalatot, amelyből a munkásságnak előleget akartak adni kenyérbeszerzésre. Ekkor azonban a munkásság már el volt látva.

Soha semmit Freund ellen nem tett. Ha vallott is Freund ellen, csak azért tette, mert felszólította tanúzásra a bíróság. Egyszer Polónyi Dezső jelent meg nála s azt mondotta, hogy az ő merev álláspontja az oka, hogy Freund internálva van. Erre ő azt mondotta: Min-

dent elkövetek, hogy Freund káros működése továbbra is lehetetlenne tétessék. Nem emlékszik, hogy mondta volna, hogy Freund impertinens ember, vagy hogy gazember s arra vonatkozólag, hogy Freund züllesztette le a kereskedelmet, kéri a valódiság bizonyítását.

Dr. Debreczeni Barna, Szentkirályi Tivadar főmagánvádoló jogi képviselője, szintén kéri a valódiság bizonyítását. Eseteket sorol föl, amelyek szerinte alkalmasak annak bizonyítására, hogy Freund árdragtónkat terrorisztikusan igyekezett elvonni a büntetés elől. A bíróság azonban a valódiság bizonyítását nem rendelte el. Ezután elhangzottak a perbeszéd.

A járásbírósg dr. Freund Jenőt becsületsértés vétségében bünsnek mondotta ki s ezért egy havi fogházra és haterz korona pénzbüntetésre ítélte.

Szentkirályi Tivadart pedig becsületsértés és rágalmozás vétségében mondotta ki bünsnek. A becsületsértés vétségének büntetése elől azonban fölmentette, mert a becsületsértést felháborodásában követte el.

Ellemben rágalmozás vétségéért Szentkirályi Tivadart egy havi fogházra és négyezer korona pénzbüntetésre ítélte.

Mindkét elítélt felebbezést jelentett be az ítélet ellen.

Gróf Károlyi Mihálynének nem ítélték meg tartásdíjat.

Budapest, február 8. A központi járásbírósg, mint ismeretesgróf Károlyi Mihályné és gyermekei részére havi 48,000 korona tartásdíjat állapított meg. A pénzügyminiszter felhatalmazására a kir. kincstári jogigazgatóság jogorvoslattal élt ez ítélet ellen. A törvényszék a napokban foglalkozott az ügygel és a felfolyamodásnak helyt adva, Károlyi Mihálynét és gyermekeit minden tartásdíjra való igényükkel teljesen elutasította.

Állandó pénzügyi tanácsot állít föl a pénzügyminiszter.

Budapest, február 8. Korányi Frigyes báró pénzügyminisztersége idején elhatározta, hogy fontos és az ország sorsára döntő pénzügyi kérdés megvitására felállította a pénzügyi tanácsot, amelybe a volt magyar pénzügyminisztereket Wekerle Sándort, Lukács Lászlót, Popovics Sándort, Grätz Gusztávot, Teleszky Jánost hívta meg.

Hegedüs Loránt pénzügyminiszter ez ötletből kiindulóan törvényes állandó szerkvént állítja föl a pénzügyi tanácsot, amelyet bizonyos bírói hatáskörrel is felruházni szándékozik adó és pénzügyi kérdésekben.

Gróf Tisza István egyháza védi dr. Baltazár Dezsőt.

Az a vad és zabolázatlan hajsza, amely dr. Baltazár Dezső püspök ellen megindult, egészen természetesen azt eredményezte, hogy a magyar ref. egyházak egymás után sorompóba lépnek a megtámadott magyar kálvinizmus és dr. Baltazár Dezső püspök védelmére. Különösen megkapó és igen meleg hangú gróf Tisza István egyháza: a geszti ref. presbyteriumnak határozata, amelyben így festik meg dr. Baltazár Dezső püspöknek, a magyar ref. egyház hivatott és tántoríthatatlan vezérének alakját:

Presbiteriumunk azon szerencsés helyzetben van, hogy több, mint negyedszázad óta, ifjusága virágzó korától kezdve ismeri püspök urunkat, hiszen — mint a Tisza családnál nevelősködő fiatal végzett teológus, itt lakott a mi kisded községünkben; itt forgolódott szelid, kedves viselkedésével közöttünk, itt hirdette, mint segédilekés Istennek igéjét ihletett ajakkal a mi falusi templomunkban. Mi láttuk szép tehetségének bimbózó fakadását, sejtettük nagyra hivatottságát, reméltük az ő idejének eljövétét. — Körünkől távozás után is érdeklődő figyelemmel kísértük pályafutását, a beteljesülő remény örömevel szemléltük hatalmas egyéniségének, kiváló képességeinek mind jobban való kibontakozását, pályásvényének fokozatos emelkedését, míg végre odajuttatta őt, a hozzá legméltóbb helyre, a püspöki székre. Egész élete, minden munkálkodása, céltudatos törekvése azt igazolja, hogy szóval és tettel, küzdelemmel és verejtékkel, türelemmel és szenvedéssel az egyháznak, az egyházért él; egyházunk érdekeit képviseli, igényeit fejtöli, jogait védi, jelenét erősíti, jövőjét biztosítja; bölcs kormányzása alatt egyházunk hajója csendben és viharban, síma vizükön és viharos habok közt biztosan halad eszményi célja felé. Alkotásai nagyok és maradóak! Nem esoda, ha az ilyen működés felkelti az ellenszenvet és gyűlölködést azok részéről, akiknek kikalkalmazott számításait az ő sikerei érekenyen érintenek. Innen vannak a meg-megújuló tamadások; ezért szeretnek elhagyni az ő vezérszavát, megkötözni fáradságtalan kezeit, megbénítani munkaerejét. De minél gyakoribbak és hevesebbek a tamadások elene, annál erősebb védőfalnak bástyázza őt körül egyházunk tisztelete, szeretete, ragaszkodása és bizalma. Örömmel ragadjuk meg mi is az alkalmat, hogy mint már maskor is tettük, most is ismételtlen tiszteletünknek, szeretetünknek és bizalmunknak, ragaszkodásunknak jóieső kifejezést adjunk püspök urunk irányában nemes szívére, fennkölt lelkére, egyházépítő működésére a magasságos Istenről erőt, kegyelmet és áldást könyörgünk.

Geszti, 1920 december 19.

Balogh József, Szabó István,
egyházi jegyző. ref. lelkész.
Bagdi Sándor,
egyházgondnok.

A geszti ref. presbyterium tehát nem feledhette el a fiatal Baltazár Dezsőt, aki gróf Tisza István környezetében nevelkedett s ez edzette meg az ő puritan, nemesen szabadelvű kálvinista egyéniséget. Baltazár Dezső mellett kitart az egész magyar egyetemesség kálvinista egyház éppen olyan lelkesedéssel, mint a Tisza István szellemét képviselő geszti presbyterium.

A D. T. E. footbalszakosztályának tagjai csütörtök este fel 8 órakor feltétlen teljes számban jelenjenek meg az Angol Királynő külön termében. Intéző.

A DEAC női svédorna-tanfolyamára jelentkezett és még jelentkező hölgyeket értesitem, hogy a tornaórák kedden d. u. 3—4-ig és pénteken d. u. 4—5-ig lesznek megtartva a „Doczy” tanintézet tornatermében. Hadhazy, intéző.

A debreczeni vörös terroristák parancsnokát körözik.

Ő akasztotta föl az abonyi és gyöngyösi ellenforradalmárokat.

— Egyetértés tudósítójától. —

A budapesti ügyészség érdekes megkeresést küldött a debreczeni rendőrséghez, amelytől nem kisebb ember, mint a volt debreczeni vörös terrorcsapat parancsnokának nyomozását és viselt dolgainak kiderítését kéri.

A nevezetes ember Stern József gyulafehérvári születésű, 27 éves kömives. A forradalom után a proletárdiktatura alatt került Debreczenbe, ahol mint kiváló vörös, nagy megbízatásokat nyert épen akkor, amikor már nagyon égett a vörösek talpa alatt a föld Debreczenben. Szamuely Tibor öhajára a következő kinevezést adta neki a vörös főkapitány:

Ezennel meghatalmazom Stern József elvtársat a debreczeni politikai terrorcsapat parancsnokává s megbízom őt a csapat szervezésével, amely felett teljes hatalmával rendelkezik.

Debreczen, 1919 április 21.
Czómor Béla, Sára Szabó Tibor,
politikai katonai kerületi
megbízott. parancsnok.

A megbízásnak Stern „elvtárs” eleget is tett. Terrorcsapatával együtt azonban április 25-én a bihari vörös csapatokhoz csatlakozott, de már április 28-án Czegléden volt, ahol Szamuely Tibor magához rendelte és azt parancsolta neki, hogy négy társával keljen át a Tiszán s Debreczenből és Nagyváradra hozzon neki hirt. Átadott neki 4000 koronát, hogy magának és társainak szerezzen civil ruhát. Stern két társával fel is utazott Budapestre s megvásárolták a ruhákat. Czeglédre visszatérve, Gábor Mózes

politikai megbízott parancsára, hogy Szolnokról hozzon neki híreket, Abonyba ment. Itt a fehér gárdisták kezébe jutott, akik halálra ítélték s ítélete végrehajtásáig egy szobába zárták. Másnap reggel megerkeztek a vörös csapatok, amelyek leverték a fehéréket. Stern József kitörte az ajtót, jelenkezett a vörös parancsnoknál, akinek embereivel elfogta az őt letartóztató fehér gárdistákat s azok parancsnokát Szamuely engedélyével azonnal forradalmi törvényszék elé állította, amely a szerencsétlen embert halálra ítélte. A halálraítélte Stern József sajátkezűleg akasztotta föl.

Ujabb kémszemlére küldték s ez útjában ért Gyöngyösrre, ahol akkor szervezte Csipkai százados és Feld Ignác az ellenforradalmat. Ezeket Stern József ártalmatlanná tette. Csipkai és Feldet a forradalmi törvényszék által halálra ítéltette s mindkettőt ő maga akasztotta föl.

Borsodivánkán letartóztatták a Szamuely Tibor parancsára, akinek nem tudott a 4000 koronával elszámolni és mert jogtalanul törekedett parancsnoki tisztségre. A forradalmi törvényszék azonban június 17-én szabadlábra helyezte s 18-án megszüntette ellene az eljárást.

Mig Debreczen körül járt, amikor menekülni kellett, Derecskén volt, ahol agyonlőtte Maiszner József zászlóst, mert ez rendfokozatát viselte és elvitte és Debreczenbe hozta Derecske község 114.920 korona pénzét.

tévesztettek hatást. Gyulai Gizit kedvesen adott egy epizód-figurát. A férfiak közül Szalma Sándor egy kis indiszpozícióval küzdött, de azért megállotta helyét. Heltai Andor humora bőségesen buzdott. Mátray nagyszerűen hasznosított egy igen hálás epizód-figurát. Szendrő Gyula is igen jó volt, valamint kellemesen tünt föl ezalkalommal is Kubányi György. Torma Zsiga nagyon szépen enekelt. A kiállítás és a rendezés gondossága Petrik József érdeme, a zenei rész precíz vezetése Müller Mátyás karmestert dicséri.

Szerdán C) bérletben Az elvált asszony kerül színre.

Szigeti Jenő folyó hó 14-iki bucsufeléléptére az előjegyzett jegyek kiválthatók.

Buffalo és BII, kalandor regény két részben 12 felvonásban, első részét „A kalandornő”-t bemutatja az Urania. Jegyelővétel.

Mária Evere, egy színésznő története 6 felvonásban és „Teddy mint házibarát” vígjáték 3 felvonásban, ma utoljára az Apollóban.

LEGSZEBB KALAPOK
FRANK EDÉNÉL.

Közbeszéd tárgyát képezi

Ugyanott GRITSCH régiségkereskedő.

hogy arany, ezüst, briliáns, régi ezüst, arany pénzék és hamis fagyókért a legmagasabb napi árt fizet

BENEDIKT JENŐ

aranyműves Verbőczy-utca 2. (iparkamara.) — Ékszeres, órák nagy választékban. —

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

A tiszántúli ref. egyházkerület tavaszi közgyűlése. A tiszántúli ref. egyházkerület tavaszi közgyűlése március 10-ikén veszi kezdetét Debreczenben. A közgyűlés tagjai részt vesznek a Nagytemplom ünnepélyes megnyitására, amely tudvalevőleg március 9-re van kitűzve.

A gazdák megtekintették a kollégiumot. A debreczeni gazdák egy csoportja kedden délelőtt megtekintette a kollégiumot, az anyakönyvtárat, az oratóriumot, a gyakorló iskolát s az internátust. Meglepetéssel látták az anyakönyvtár óriási értékét, a történelmi nevezetességű kollégiumi intézményeket és áldoztak a kálvinista ősök emlékének, kik csekély prszemből ilyen hatalmas kulturális intézményre, világió faklyává fejlesztették az ősi református főiskolát.

KÖZGAZDASÁG

A debreczeni kereskedelmi és iparkamara figyelemzeti érdekeltéket, hogy az I. ad. 50.302—1920/17. sz. K. M. rendelet szerint „Müncheni sör” elnevezés alatt csak kizárólag München városában gyártott sör hozható forgalomba. Fenti áru megjelölésnek máshelyen gyártott sörre a alkalmazása büntető eljárás von maga után.

A heti vásár. A hétfői sertésvásár és a keddi baromfivásár szokatlan nagy volt. A sertésvásárban a hizott sertés megcsapant, de annál több van sovány, különösen malac. A kövér árak egy kisé estek, de a sovány árak erősen tartják magukat, épen ezért a vetelkedv nagyon lanyha. A baromfivásárban marha kevesebb volt, de annál több ló. Vege-hossza nem volt a vásárra menő szekereknek, mind körül kötve eladó lóval. Mindazonáltal az árak felette magasak. Vetelkedv itt is lanyha.

A szövetkezetek kisebb vagyonszállításra fogtak fizetni. A részvények váltásáról szóló törvényjavaslat a napokban kerül a nemzetgyűlés elé. A váltásoknak a részvényőke felmelt 15 százalékat kell 1921. évi március hó 1-1-állaggyal részvényekben az államnak átadni. A szövetkezetek csak készpénzben rohatják le majd a váltásokat. A váltáság merve ezeknek kisebb mertékű lesz. A javaslat terbe veszi az altruiztikus szövetkezetek mentességét. A váltáság biztosítása vegelt a vizsgálatokat az üzleti könyvviteire is ki fogják terjeszteni.

Világnyelvek
ROSE nyelviskola,
Széchenyi-utca 42.

A tőzsde.

Budapest, febr. 8.

A valuta-piac zárata a következő volt: Napoleon 1700—1730, angol font 2140—2170, leva 0-00—0-00, dollár 530—551, francia frank 38-80—39-00, marka 8-60—8-90, lira 19-50—19-80, Romanow-rubel 220—235, lei 7-00—7-20, sokol 6-60—6-90, korona dinár 14-10—14-50, frankdinár 14-00—14-40, lengyel marka 0-62—0-65, svájci frank 82-20—89-20, osztrák korona 0-76—0-80.

Városi nyugdíjasok figyelmébe. Felhívjuk azon városi nyugdíjasokat özvegyeket és árvaakat, akik kedvezményes jegy ellátásban részesülnek és már cipőigényüket bejelentették, hogy az igényelt cipő számainak bejelentésüket végett a számvérőség IV. osztályánál (I. em. 17. sz. szoba) f. hó 10-ig bejárólóg saját érdekükben jelentkezzenek. Későbbi bejelentés figyelembe nem vétetik. Számvérőség.

HIREK

Puderes hajviselet.

Őszülök öröme.

A női divathadvezetőség főhadiszállásáról Párisból az a hír érkezik, hogy a divat kalamajka kereké ismét visszafordul a rokokó kor sok tekintetben bájos divatjához, a fehér parókás viselethez.

A bogárfekete, aranszőke, gesztenyebarna hajviseletek tehát sutba kerülnek s aki adhat még valamit a divatra, az vagy fehér parókát nyom a fejbubjára, vagy fehérre mázoltatja a hullámozó hajkoronákat. Aki pedig az őszülés útjára tért, bátran, vigan és rohamosan őszülhet tovább, hogy utólréje a divatot.

Mi ugyan nem nagyon vagyunk hajlandók hinni az új divatban, mert eddig úgy tapasztaltuk, hogy mindig az a divat, ami drága vagy ritka. Ha kevés és drága a bőr, akkor a terdíg erő száru női cipők a divatosak; ha ritka és keresett a prém, akkor szörme kell még a szoknya alá is; ha drága a szövet, akkor bő és hosszú ruhák a módosak.

Már pedig manapság annyira a gond és a baj, hogy az őszülő fehér haj nem ritka, sőt az őszülés igen olesón adódik és mindig gyakoribbá válik.

Nem hinnénk hát, hogy az olesó és gyakori őszülés, amelyik még pénzbe se kerül, divattá váljék. Mintha csak azt parancsolnák Párisból, hogy ezután a nyomoruság legyen a divat. Vagy talán a divatkirályok is őszülni kezdenek már Párisban és innen fúj a szél? Akkor hát csak hadd kezdődjék az új divat, mi már régen megkezdettük! Csak a manó tudta eddig, hogy mi milyen rettentően divatosak voltunk már eddig is a deresedő, vén fejünkkel! Ime, most az egyszer mi adjuk az új divatot Párisnak is, meg ha bele-őszülünk is!...

Bőjti Istentiszteletek. Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-utca 3.) hamvazó szerdától kezdődőleg virágvasárnapig minden szerdán délután 5 órakor istentisztelet lesz. A mai istentiszteletet Jacobi R. Viktor h. lelkész vezzi.

A debreczeni tankerület Géresi Kálmán emlékéért. Az általános részvétben, melyet Géresi Kálmán halála mindenféle keltett, az elsők között vett részt a debreczeni tankerület, hol az elhunyt közel negyedszázadon keresztül nagyértékű munkásságot fejtett ki. A tankerület jelenlegi főigazgatója már kibocsátotta a felhívást a kerület állami rendelkezés és vezetés alatti iskoláiban, melyben felszólítja az igazgatókat arra, hogy a tanárok és tanulók körében indítsanak gyűjtést egy a Géresi Kálmán nevet viselő alapítványra. A léte-itendő alapítvány kereteit évente és intézetenként főváltva a tankerületi középiskolák egy-egy olyan kiváló növendéke fogja elnyerni, aki a magyar irodalomban és hazai történetben — az elhunyt főigazgató kedvelt tantárgyaiban — a legjobb eredményt érte el.

Kérjük mindenütt az „Egyetértés”-t.

Ruppert Rezső már a választásokra készül

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, február 8. Ruppert Rezső képviselő, be sem várva a megalakult és még meg nem alakult pártok között folyó tárgyalásokat, elutazott a fővárosból. Álláspontjáról egy újságíró előtt a következőket mondotta: — A politikai válság megoldása nem érdek, mert megvagyunk győződve, hogy akár

lesz koalíció, akár nem: a nemzetgyűlés a mai összetételében nem tudja megoldani azokat a feladatokat, amelyek reá várnak. — Előbb-utóbb felmerülnek újra a kontroverziák s végül is elkerülhetetlen lesz a házfelosztás. Én tehát minden időmet már is a jövő képviselőválasztásnak szentelem.

A „Területvédő Liga” nemcsak, hogy nem azonos az újabban alakult u. n. „Védő Ligák Szövetségével”, amely azelőtt az „Irredenta Szövetség” nevet viselte, de azzal még semmiféle szerves összeköttetésben sincs. Az említett szövetség neve félreértésekre, de megtévesztésekre ad alkalmat, amennyiben e címből azt a következtetést lehet levonni, hogy ebben a szövetségben bent van nemcsak a Területvédő Liga, hanem a többi társalgak, nevezetesen: a Felvidéki-, Nyugatmagyarországi- és Délvidéki Liga is. Ezek a Ligák kapcsolatban vannak és együttműködnek a Területvédő Ligával, de semmi nexusban nincsenek a Védő Ligák Szövetségével, amely egymagában álló testület. Különben ezzel az egyesülettel tárgyalások indultak meg abban az irányban, hogy megtévesztő nevét tegye le és más címet vegyen fel.

Eljegyzési hír. Tolnai Sándor eljegyezte Engel Frida urleányt Sátoraljaujhelyről.

A vidéki sajtó fejlődése. A boldog békében és Nagy-Magyarország tudvalevőleg Aradnak és Nagyváradnak volt a legfejlettebb sajtója a vidéken. Ezekben a városokban meg voltak azok a kulturális, főként gazdasági feltételek, amelyek lehetővé tették, hogy a sajtó a vidéki szűrkéségből kiemelkedjen. A mai sulyos viszonyok között különösen meglepetésül szolgál a Miskolcon megjelenő *Reggeli Hírlap*, amely most vasárnap is egy tizenhat oldal terjedelmű számot adott s bejelenti, hogy ezt a vasárnapi sok és friss újságírói ötlettel, ügyességgel szerkesztett gazdag tartalmat állandóan fent is akarja tartani. Ezzel a nagy vasárnapi terjedelemmel pedig jelenleg meghaladja még a fővárosi sajtó mértékét is a miskolci *Reggeli Hír* ap. Érdekesebbnél érdekesebb cikkek váltakoznak ebben a pompás vasárnapi számban, amelyek közül kiemelkedik dr. Révész Kálmán, a miskolci ref.

SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ
férfi fehérneműek
HERMAN
NÁNDOR ÉS TÁRSA
Piac-u. 10. A Bikával szemben

PAPÍR, IRÓ- ÉS RAJZSZEREK
legújtanosabban
„MÉLIUSZ” könyv-
és papírkereskedésben. ::

DOLLÁRT
és mindenféle idegen pénzt
:: legdrágábban vásárol ::
RANKAI bankirodája
Debreczen, Kenyérpiac. (Degenfeld-
tér 6. szám.) Telefon 219.

püspöknek „Az én Odysseám” c. közleménye. A miskolci vezető lap hasábjain különben megszóllaltatta már több ízben *Baltazár Dezső* dr. püspököt is s általában Debreczennek, a kávinista Rómának is, jóleső figyelmet szentel. A miskolci *Reggeli Hírlap*nak ez a bátor, tehetséges vállalkozása a mai beteg politikai és közállapotaink között olyan esemény, amely megérdemli, hogy őszintén, spontán örömmel vegyünk róla tudomást.

Rejtélyes ezüstvillák. Nagy Jenő bankigazgató följelentést adott be a rendőrségen Nagy Margit cseléd ellen, hogy ez tőle történt távozásakor öt ezüst villát lopott el 700 korona értékben. A cselédet a rendőrség le is tartóztatta. Nagy Margit beismerte a lopást és elmondta, hogy a villákat értékesítés végett átadta kedvesének, aki viszont azokat egy helybeli ügynöknek adta el. Az ügynök azt mondta, hogy a villákat Budapestben egy Nádor-utcai ékszerésznél értékesítette. A rendőrség távirati megkeresésére kiderült, hogy az ügynök által mondott nevű ékszerész nincs a Nádor-utcán, hanem egy egészen másnevű ékszerész. Ekkor az ügynök azt mondta, hogy ennek adta el. Kiderült, hogy ez az ékszerész sem vett az ügynöktől semmit sem. A rendőrség erőteljes föl hívására végre az ügynök kijelentette, hogy a villákat előadja. Másnap elő is adta, de hogy kinél és hol voltak a villák, nem akarja megmondani. Most az eljárás folyik a tolvaj és az orgazda ellen is.

Frank Sándor czégnél, Piac-u. 42. ruhaszövetek, selymek különféle minőségben, továbbá női kész fehérműek, valamint menyasszonyi kelengyek a legújabb kivitelben.

Simonffy-utca 5. alatt van Kolosné nyakkendő-terem.

Elegáns tavaszi felöltők, costumók, ruhák és blousok nagy választékban megérkeztek raktárra Frank Sándor céghez, Piac-utca 42.

Könyv és zenemű ujdonságok
„MÉLIUSZ” könyv-
és zenemű-kereskedésben.

Dollárt
és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt
legelődrágábban vesznek
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

Pénzügyi és vármegyei nyugdíjasok figyelmébe. Felhívtnak a pénzügyi és vármegyei nyugdíjasok, akik a múlt hónapban kedvezményes cipőellátásra előjegyeztették magukat, hogy cipő-utalványukat folyó hó 10-étől kezdve (pénzügyi palota földszint 2. ajtó) vegyék át. M. kir. pénzügyigazgatóság m. r. számvevőség.

Téli, női és leányka kabátokat, ruhákat, bluzokat, melyen leszállított árakban árusítja **Frank Sándor cég,** Piac-u. 42.

A pénzügyi válság és a kibontakozás irányelvei Hegedűs Nándor Andor, a „Kisgazda” szerkesztője tollából. Az író érdekesen és nagy szakértelemmel fejtegeti az országos érdekű problémákat. Az egyszerű stílusban és mindenki által megérthető módon írt kis tanulmányra különösen felhívjuk a gazdátársadalom figyelmét. A füzet ára 12 korona és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Ha szép, divatos ruhát akar viselni, keresse fel Keresztesi urisabót, hol mérsékelt árban készül mindennemű férfiruha. Varga-utca 1. szám.

Nagyszabású cigánybál. Magyar Imre zenekara nagyszabású cigánybált rendez február 26-ikán este 8 órai kezdettel a Bika-szálloda disztermében. Ez a cigánybál valósággal országos jellegű lesz, amelyen már megígérték megjelenésüket ifj. Magyar Imre és Kóczé Antal cigányprimások Budapestről, valamint számos vidékről is. A bált pompás műsor előzi meg, amelyen közreműködik ifj. Magyar Imre, a budapesti Ritz-szálloda híres cigányprimása, Magyar Imre, az országos nevű debreczeni cigányprimás kitűnő fia is. A cigánybálra, amely igen érdekesnek ígérkezik, a belépti-jegyek (vigalmiadóval együtt ötven korona) már előre válthatók Mandel Lipót cipőüzletében és a Csáthy könyvkereskedésben. A bál reggelig fog tartani.

Nyomozó iroda, megfigyel, informál, nyomozást szakszerűen lefolytat. Megbízást hivatalos órák alatt (d. e. 9—12, d. u. 3—5-g) elfogad. Balogh L. nyomozó iroda, Hatvan-u. 68.

Bujában lysoformot ivott. Kristó Boriska 18 éves leány, aki Kossuth-utca 42. szám alatt szolgált, tegnap öngyilkossági kísérletet követett el. Nagymennyiségű lysoformot szerzett s azt megitta. Sulyos belső sérülésekkel szállították a kózkórházba. Tettének oka szerelmi bánat. Hosszu keserves levélben bucsuzott el kedvesétől, akinek elpanaszolta, hogy sorsa milyen rosra fordult.

Férfi sport és gyermek matrósapkák legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrenél Piac-utca 43.

Felkérem Hollósi Lajos rendőrtiszt, Torpay János, B. ra Mihály, Nagy Sándor jegyző, dr. Pirker Ede tb. főszolgabíró urakat, hogy menekülési segélyeik ügyében a hivatalnál címüket közölni sziveskedjenek. — Menekültügyi kirendeltség.

Aranyat, ezüstöt, briliánsokat a legmagasabb napi árban vesznek. Pollák, ékszerész, Piac-utca 79. szám.

Negyedmillió értékű cirka 70 drb festmény hírneves festőművésztől 50,000 koronáért eladó! Cim a kiadóban.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

810-1921. h. e.

Arverési hirdetemény.

Debreczenben 1921. évi január 18. napján elhalt Véghe Ferencné Gallik Mária hagyatékához tartozó házbutor és ruhaneműből álló ingóság a debreczeni kir. Jarásbíróság 1921. P. K. I. 1382. sz. rendelkezése alapján f. évi február hó 15-én, délelőtt 9 órakor a leltárbiztosi hivatalban, Deák Fe-enc-utca 19. sz. alatt nyilvános árverésen készpénzfizetés és vételi illeték ellenében eladatulm fog.

Debreczen, 1921 február 8-án.
Leltárbiztosi hivatal.

Északnémetországi

Quedlinburgi répamagvak :

Cukorrépamag, takarmány cu-
korrépamag, Mammuth vörös
répamag, Leutowitz sárga göm-
bolyú répamag szavatolva faj-
azonosságért és csiraképességért
legolcsóbban beszerezhetők :

ULLMANN SALAMON
KERESK. RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL
PIAC-UTCA 69. SZÁM.
(Vármegeyházaval szemben.)

Gyakorlott

vashatorfényező-
munkások felvételnek

ifj. LOSONCZI-nál

József kir. herceg-utca 16.
Jelentkezés d. u. 3 órakor.

Apróhirdetések az Egyet-
értés részére felvételnek.

HRABÉCZY ZOLTÁN ÉS TÁRSA
kifogástalanul fest, tisztít és mos
felelőség mellett mindenféle ruhaneműt. Agytoll tisztítás és fertőtlenítés rövid-
esen üzembe jön. Gyár és főüzlet Széchenyi-u. 42. Fióküzlet Csapó-u. 30. Telefon 323.



A Rákóczi-utca 20. számú ház eladó !

3 szobás utcza-
lakást, mellékhelyisé-
gelvel együtt, mely-
ben tulajdonos lakik

rögtön megkapja a
vevő beköltözhetésre !

Van azonkívül még 3
rendbéli lakás, villany-
villagítás, oserépkályhák,
osatorna, jó vizű sziv-
attyus kut stb.

Eladó ingatlanok :

Házak :

Bauer-telepen, Kontsek-utcában
1 szoba, konyha beköltözhető. Ára
100,000 korona.

Csokonai-utcán családi ház. Ára
550,000 korona.

Homokkert-utcán két ház. Ára
500,000 korona.

Földek :

800 kat. hold fekete föld, 8
szobás uri lakkkal. Ára holdan-
ként 20,000 korona.

10 hold föld tanyával. Ára
700,000 korona.

54 magyar hold tanyával. Ára
1,500,000 korona.

36 hold föld Nádudvar köze-
leben. Ára 400,000 korona.

200 holdas birtok tanyával. Ára
holdanként 36,000 korona.

Üzletek :

A Főtéren jövedelmező, forgal-
mas fűszer üzlet berendezéssel
együtt eladó. Ára 100,000 kor.

Hentes üzlet teljes berendezés-
sel, forgalmas helyen. Ára 100,000
korona.

Szőlők :

Sesta-kert, Andrássy-uton gyö-
nyörű épülettel. Ára 450,000 kor.
Ezenkívül több ház, szőlő van
előjegyzésben.

Fenti ingatlanok felett a

Balogh Lajos

ingatlanforgalmi irodája rendelkezik

Hatvan-utca 68. sz. alatt, ott nyer-
hető bővebb felvilágosítás, vala-
mint ott fizetendő le a foglaló is.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapon 10 szög 15 korona, minden további szög
1 K 50 fill. Vasárnap 10 szög 20 kor., minden további szög 2 kor.
Vastagabb betűkkel szedett szavak kétszerese lesznek felírásuk. Vidék-
ről hirdetései díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket
mindentek déli 12 óráig kérjük feladni. Telefon szám 1 4.

Allást keresők,
valamint akiknek alkalmazottra van
szükségük,
házvevők
vagy
akik házukat el akarják adni,
feltétlenül nézzék meg az
„Egyetértés“
hirdetési rovatát, mert ottan min-
dent biztosan megtalálnak, amire
szükségük van. ++++++

Ajánlat

Szeplő és májfolt
ellen legjobb a Fáy-erém
és Fáy-szappan, mely is-
mét bekebeli minőségben
kapható a készítő Grósz
Nagy Ferenc Arany egy-
szarvu gyógyszerárában,
színház mellett. 489

Piac-utcán
bérbe vehető és két felé
osztható üzlethelyiség át-
vételéhez társ kerestetik.
Cim a kiadóban. 587

Középiskolai
tanuló lakásért tanítást
vállal. Cim a kiadóban.
580

Menekült
fiatal özvegy kimerőnőnek
vagy ehez hasonló állásba
ajánlkozik. Cim a kiado-
ban. 578

Uj vasüzlet megnyitl.
Tessék az olcsó és szolid
árakról meggyőződni. —
Bakos István vaskereske-
dése, Csapó-utca 88. sz.
Ugyanott egy tanuló fel-
vétetik. 529

Dr. Baltazár Dezső:
„A próbáltatá-
sok idejéből“
című nagyszabásu em-
lékirata kapható a
„MÉLIUSZ“ könyv-
kereskedésben és
mindenkönyvesboltban.

Revue des Modes
divatlap tavaszi száma
megjelent és kapható a
„MÉLIUSZ“
könyvkereskedésben.

Debrecen város leg-
jobb kézi térképe.
Rajzolta: Zoltai
Lajos. Kapható a
Méliusz könyvkereskedésben
Ára 3— korona.

A „Debreczeni Képes
Kalendárium“ 1921-re
kapható a
„MÉLIUSZ“ könyv-
kereskedésben és
mindenkönyvesboltban.
Ára bekötve 80— korona.

Rszlali hírlapárusítás-

hoz nagy családú rok-
kant vagy hadiözvegy,
továbbá rikkancsok
magas jutalék esetleg
fix fizetés mellett fel-
vételnek. Jelenkezés :
d. u. 3—5-ig Vörös-
marthy-utca 5. sz.

Most jelent meg!

Hegedős Nándor Andor
a „Kisgazda“ szerkesz-
tőjének „A pénzügyi
válság és a kibon-
takozás irányelvei“
című tanulmánya. A
nagy szakértelemmel és
mindenképp által megért-
hető módon irt kis fü-
zet, mely főként a kis-
gazdákat érdekli, ára
12 korona és kapható
a „Méliusz“ könyv-
kereskedésben. ::

Kereslet

Aranyat,
mindenféle ezüstöt, brilli-
ánsat, gyöngyöt vesz Stei-
ner Mihály, Hatvan-utca
2. szám, I. em. 280

Veszek
fehérneműket, selymeket,
paplanokat, garnitúrákat,
szőnyeget, butort. Kai-
ser, Piac-utca 7. 119

Háztartásba
könnyű munkára leányt
keresek. Cim a kiadóban.
584

Pénztárnoknő
jártassággal felvétetik pá-
linkamérésbe Hatvan-utca
10. sz. 585

Istállót
négy, esetleg hat ló ré-
szére keresünk. Cim a ki-
adóban. 586

Aranyat, :: ::
Ezüstöt, :: ::
Brillánsokat
a legmagasabb
napi árban veszek.
Schiffmann
ékszerész. Piac-utca 67.

Keresek

egy ügyes, önállóan dol-
gozó lakatossegédet, aki
takaréktűzhelyeket önál-
lóan készít. Csakia szak-
értő jelentkezések levélben.
Radoszta Jenő és Béla
tűzhelykészítők Nyiregy-
háza, Vay Adám utca 37.
588

Hajdumegyei Takaré-
pénztár pályázatot hir-
det férfi, esetleg nő-
tisztviselő állásra.
Pályázhatnak felső ke-
reskedelmi iskolát vég-
zett és néhány évi
bank, avagy kereske-
delmi gyakorlattal biró
egyenek.
Ajánlatokat kérjük 1921
febr. hó 20 ig beadni.
Fizetés megegyezés sze-
rint. Az állás azonnal
elfoglalandó.
Hajdusoboszló, 1921.
évi február hó 5-én.
Az Igazgatóság.

Eladás

Eladók:
mindennemű butorok, di-
ványok, hencserak, ebéd-
tők gyermekko alk Pribil-
nél, Csapó-u. 28. alatt, hol
mindenféle butorokat és
egyéb ingóságot veszek.
295

Eladó
valódi szőnyeg, butorok és
szalon garnitúra. Cim a
kiadóban. 532

Eladók
Simonffy- és Csap-utca-
ban valamint a Vargakert-
ben azonnal beköltözhető
családi házak. Rákóczy
38. sz. 569

Egy
szép csukolt hintó batár,
egy hentes és mészáros-
nok való kocsi eladó. Te-
leki-u. 35. 568

Többféle
kocsik eladók. Neulander
kocsi gyár, Erzsébet-u. 28.
581

Egy uj
világos hálószoba, imitált
madár jávor, eladó. Eö-
vös-u. 102. 589

Pénzszekrény
hármass számú eladó. Cim
a kiadóhivatalban. 591

Eladó Késes-utca 40.
téglaól készült, cseréppel
fedett két lakásos ház. Az
első lakás, mely megvétel
esetén beköltözhető, 2 ut-
cai szoba, konyha, speiz.
A második nagy szoba,
konyha, speiz. Fűskamrák,
sertesöl, vízvezeték, jóvizű
szivattyus kut, angol klo-
zett. Értekezhetni ugyanott.
590

Boros hordók !
uj és használt, zsiros
hordók minden nagy-
ságban, fenyő- és ke-
ményfa dezsák, bor- és
kutvedrek, ehők, vaj-
kúpülők állandóan rak-
táron. :: Javitáso-
kat elfogad báró
GYÖRFFY hordó-
gyár Nap-u. 4. sz.
Telefon 12-88. Ugyanott
táposó kádakat veszek.

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.